



想要看樱花,还得再等等。(资料片) 本报记者 张晓鹏 摄

樱花快开了 树却生病了

中山公园忙为樱花树“补心”,钢筋铁骨堵腐烂树洞

本报记者 杨林 实习生 刘怡

由于蚂蚁筑巢腐蚀树干,中山公园将赶在樱花盛开以前,对樱花大道上的樱花树进行修复。26日,记者获悉,本次修复采用全新工艺,钢筋铁骨加上新材料填充代替原来用水泥封堵树洞的老办法。

工人正在清理樱花树腐朽的树干。 杨林 摄



樱花今年何时开? 30日将揭晓



看着中山公园的樱花树已经结出小花苞,不少市民开始憧憬樱花盛开的时刻。“不少人都听说过樱花开七日的说法,因为花期短,进入盛花期较快,所以樱花的花期预报很有意义。”青岛市气象台专家李庆宝说,目前气象台的花期预报组正在集中分析今年的气候数据,将在本月30日对外公布今年青岛樱花的花期预报。

现场

蚂蚁咬空树干,樱花树忙治病

26日上午,在中山公园樱花大道上,一些园林工人正在拿着铲子、刮刀等工具清理樱花树的树干,樱花树上已经结满小花苞。工人从樱花树干上清理下来的腐木中,有不少蚂蚁在爬动。

“蚂蚁喜欢甜味,樱花木本身就具有甜味,此外蚜虫也喜欢侵蚀樱花树,蚜虫的分泌物

也是甜的,吸引了大量的蚂蚁上树筑巢。”正说着,一名工人拿着螺丝刀在一个直径约30厘米的樱花树枝上撬了一下,表面完好无损的樱花树皮,竟然是干枯腐烂的木材,用工具轻轻一撬就碎了。“有的樱花树干内部腐烂不易被发现,遇到大风天气很容易折断。”

记者从中山公园管理处获

悉,中山公园已经正式启动园内古树名木的复壮工作,对园内的树木现状进行了摸底调查,并建立树木档案和数据库。调查显示,中山公园现有林木总数是4万多株,古树名木达到了678株。随着树龄增长,一些古树名木的长势减弱,并遭受各种病虫害侵袭。对古树名木易出现的树干空洞、地质硬化、根

部裸露、树体倾斜、病虫侵害等问题,已经进行了尝试性修复。

考虑到市民每年春季来中山公园观赏樱花的需求,公园先对樱花大道上38棵有木质腐烂情况的樱花树进行修补,力争在今年花期到来前修复好这些樱花树。施工方负责人刘师傅也向记者表示,修复工程正在不断添加人手,确保按期完工。

对策

钢筋铁骨填充腐烂的树洞

据了解,中山公园本次对樱花树的集中修复还采用了全新的工艺。“工人们花了一周时间,专门跟着北京来的专家学习新修复工艺。”刘师傅称,从前对樱花树修补时,工人先把腐烂的木质挖掉,然后喷上防腐剂,最后抹上水泥,但是水泥干了以后,和木质之

间就会有缝隙,树干里面照样会有虫子进去筑巢。

采用了新的工艺以后,工人先用铲刀等工具,将樱花树腐烂的木质挖出来,露出没有腐朽的木质,然后用专门配置的具有防腐、杀虫功效的药水,对树洞进行消毒,接下来就是最关键的修复。

挖掉腐败木质的树干支撑力减弱,为了保证树干不折,工人根据挖出的树洞的形状,用几根细钢筋扎一个支架,撑在树洞里,钢筋支架外面罩上铁丝网,然后填充适当的聚氨酯泡沫填缝剂。由于聚氨酯易燃,平整后的聚氨酯还要涂上阻燃剂。

树洞内部处理好以后,工人再在铁丝网上刷两遍硅胶,防止雨水等顺着树干流进树洞里。为了让修复的区域不影响樱花树的整体美观,工人还在硅胶表面进行了仿真上色处理,这样修复的区域和树干看起来就是一个整体。

历史

部分老树曾患病虫害

“东园花海”是青岛市十景之一,指的就是每年春季中山公园樱花大道两侧樱花盛开的美景。据史料记载,德国人占领青岛后,在今中山公园处辟建植物试验场,并从日本引种两万株樱花。到1914年日本占领青岛后,日本人在中山公园扩大

了樱花种植,逐步形成今天一条长660米的樱花街。

据了解,全国68处中山公园中,青岛中山公园的树木品种最丰富,樱花也不例外。目前,中山公园约有2000多株樱花,包括单樱、双樱、山樱等10多个品种,这些品种都是属于

日本樱花,其中单樱居多。

樱花大道两侧的老树,虽然中山公园在日常养护中尽了最大努力,但近些年还是有部分树木遭受了病虫害。针对这些樱花树最近的一次修复出现在2010年,当年,中山公园对其

中受损严重的樱花树进行修补工作,在腐朽的树干中注入一些药物后,再用水泥进行修补填充,一来可以防止病虫害继续侵蚀树木,并借助水泥的硬度扶持树木,但这种修复方法没有起到防治病虫害的效果。

《香瓜七兄弟》柳岩期待搭档周星驰 妖娆升级获赞

由赵本山御用编剧尹琪首创的“水果剧”——《香瓜七兄弟》,即将于3月29日在辽宁卫视播出,其深度视频媒体合作网站风行网也将以专区形式提前预热。该剧无论是作为新颖的中国

式情景喜剧模式探索,还是看性感女主播柳岩的升级版倾力演出,都颇能产生很多火花,有激情四溅的催化作用。剧中柳岩饰演“万人迷”柳小岩,超越本色升级妖娆,身着诱惑护士装对抗

屌丝一片,出色完成“勾魂使命”,也颠覆了编剧尹琪和导演黄凯的想象。柳岩谈到角色,也狠狠自嘲与自己现实生活很像:“柳小岩是让男人爱女人恨的那种女人!”谈及未来发展,柳岩直言不讳表示,想跟周星驰合作:“让我演什么都行!”希望挑战一切有挑战的角色。

无论是来自赵本山的鼓励,还是基于对自己创作之路的突破,尹琪表示自己丝毫不敢松懈,只求能奉献最新最好的作品给观众。在小品上,没能充分展现的笑料和包袱,在这部全国首档水果剧《香瓜七兄弟》里,也许却能有一种全新的释放。

浮山路街道结合实际实施社区计生工作考核办法

李沧区浮山路街道共有12个社区居委会,户籍总人口为26279人,总户9607户,已婚育龄人数5919人。流动人口已婚育龄妇女5414人。辖区计生工作服务对象众多,人员复杂,服务管理难度较大,为了规范辖区基层计生基础工作,调动社区计生干部的工作积极性,提高对计生工作的高度责任心,提升辖区整体工作水平,建立奖罚分明的激励机制,浮山路街道结合辖区实际,

在广泛征求意见的基础上,研究制订了《浮山路街道社区计生工作考核办法》,以考核办法为抓手,规范社区计生工作。考核办法共分三大部分,涵盖了计生宣传、管理幅度等全部社区计生基础工作。考核办法自2013年3月1日起正式施行,自正式施行以来,社区计生干部工作积极性明显增强,基层各项工作取得了明显成效。孕前优生健康检查工作位列全区各街道之首,

截至目前,我街道共参加孕前优生健康检查的人数为70人,合35对,完成全年的41.7%。

计生政策宣传形式多样。一是结合《七个一封信》的发放工作,以传统入户宣传为主要宣传形式,开展春节后的大范围的计生政策集中宣传活动;二是结合社区的文体等活动,设立社区计生政策咨询台,向居民宣传优生优育、婚育新风以及计生的利益导向政策等,

发放计生药具,解答居民提问。

辖区流动人口建档率明显增多。各社区结合《考核办法》,每月对辖区流动人口进行清理清查,街道在3月份的抽检当中,共抽检3各社区,30名流动人口,建档率100%,其中,只有1名流动人口的信息不完整,流动人口的服务管理水平明显提升。

社区计生活动丰富多彩。社区计生结合社区工作实际,开展了为育龄

妇女举办专场招聘会、举办座谈会、手工艺品展等各种形式的活动,得到了社区育龄妇女的支持和称赞。

社区各类报表及时准确。每月初、月末,向社区催报各类报表,保证了正常的工作时间,将日常工作纳入考核以后,社区能够积极主动地在时限内上报各类报表,提高了工作效率的同时,也增强了基层计生干部的工作积极性。(祝霞)

浮山路街道“三化”措施 实现社区管理网格化

浮山路街道积极推进社区管理网格化,努力实现联系无盲点,网络管理溶于网络服务中的管理模式。

一是管理内容标准化。社区网格化管理主要以“三活”、“四清”、“五到家”为内容。“三活”即社区工作人员对责任网格的工作对象和资源掌握准确,成为本网格的“活户籍、活档案、活地图”;“四清”即做到家庭情况清、人员类别清、区域设施清、隐患矛盾清。“五到家”即:经常走访到家、各类意见听到家、建立感情心到家、细致工作做到家、好事实事办到家。

二是管理区域网格化。按照“任务相当,方便管理,界定清晰”的要求,考虑居民的认同度和社区工作人员的状况,依据片区人口和管辖面积,按照每300-500户左右划分网格。

三是管理人员责任化。网格责任人要强化责任意识,做到脑勤、口勤、手勤、嘴勤、笔勤,成为发现、感受、处置、协调、报告第一人。对于能够现场解决的问题现场解决,不能解决的问题再与社区其他网络负责人沟通,信息共享,共同协商解决。(祝霞)